



УКРАЇНА  
ЧЕРНІВЕЦЬКА ОБЛАСНА ДЕРЖАВНА АДМІНІСТРАЦІЯ  
ЧЕРНІВЕЦЬКА ОБЛАСНА ВІЙСЬКОВА АДМІНІСТРАЦІЯ

РОЗПОРЯДЖЕННЯ

«12» листопада 2022 р.

№ 1489-р

**Про затвердження Регіональної програми  
охорони та збереження об'єктів культурної  
спадщини Чернівецької області  
на 2023 – 2025 роки**

Керуючись пунктом 1 частини першої статті 22, пунктом 9 частини першої статті 39, частиною першою статті 41 Закону України «Про місцеві державні адміністрації», пунктом 8 частини шостої статті 15 Закону України «Про правовий режим воєнного стану», Указом Президента України від 24 лютого 2022 року № 64/2022 «Про введення воєнного стану в Україні» (із змінами), Указом Президента України від 24 лютого 2022 року № 68/2022 «Про утворення військових адміністрацій», Законами України «Про охорону культурної спадщини», «Про охорону археологічної спадщини», постановою Верховної Ради України від 14 травня 2019 року № 2716-VIII «Про Рекомендації парламентських слухань на тему: «Стан, проблеми та перспективи охорони культурної спадщини в Україні», рішенням Комітету Верховної Ради України з питань гуманітарної та інформаційної політики (протокол № 79 від 02 лютого 2022 року) за результатами слухань у Комітеті на тему: «Збереження археологічної спадщини та інших культурних цінностей: аналіз, проблеми та пропозиції щодо їх врегулювання», Стратегією розвитку Чернівецької області до 2027 року, затвердженою рішенням XXXVI-ї сесії обласної ради VII скликання від 04 лютого 2020 року № 1-36/20, Планом заходів з реалізації у 2021 – 2023 роках Стратегії розвитку Чернівецької області до 2027 року, затвердженого рішенням XXXVI-ї сесії обласної ради VII скликання від 04 лютого 2020 року № 2-36/20:

1. Затвердити Регіональну програму охорони та збереження об'єктів культурної спадщини Чернівецької області на 2023 – 2025 роки, що додається.
2. Встановити, що сума фінансування заходів Програми на відповідний бюджетний період визначається, виходячи з наявних фінансових можливостей.

3. Визначити координатором та головним розпорядником коштів, пов'язаних з виконанням Регіональної програми охорони та збереження об'єктів культурної спадщини Чернівецької області на 2023 – 2025 роки, управління культури обласної державної адміністрації (обласної військової адміністрації).

4. Контроль за виконанням цього розпорядження покласти на першого заступника голови обласної державної адміністрації (першого заступника начальника обласної військової адміністрації) Альону Атаманюк.

**Голова обласної  
державної адміністрації  
(начальник обласної  
військової адміністрації)**

**Руслан ЗАПРАНЮК**

**ЗАТВЕРДЖЕНО**

**Розпорядження обласної  
державної адміністрації  
(обласної військової  
адміністрації)**

12.12.2022 № 1489-р

**Регіональна програма  
охорони та збереження об'єктів культурної спадщини  
Чернівецької області на 2023 – 2025 роки**

**I. Загальна характеристика Регіональної програми**

Охорона культурної спадщини в сучасних умовах набуває особливого значення. Пам'ятки культурної спадщини є своєрідним літописом життя народу, яскравим та переконливим свідченням його самобутнього розвитку. Збереження і примноження культурних цінностей належать до пріоритетних напрямів політики держави у сфері культури.

Відповідно до ратифікованих Верховною Радою України міжнародних конвенцій охорона культурної спадщини є міжнародно-правовим зобов'язанням нашої держави перед світовою спільнотою.

У Чернівецькій області на державний облік та під охорону взято 1785 пам'яток історії та культури і щойно виявлених об'єктів, у тому числі, археології – 472, історії – 488, архітектури та містобудування – 762, монументального мистецтва – 63. Із зазначеної загальної кількості пам'яток 80 віднесені до категорії національного значення, решта – 1705 – до категорії місцевого значення та щойно виявлені об'єкти. 759 пам'яток історії та культури Буковини занесено до Державного реєстру нерухомих пам'яток України за категорією національного та місцевого значення.

Постановою Кабінету Міністрів України від 26 липня 2001 року № 878 «Про затвердження Списку історичних населених місць України», одинадцять населених пунктів області внесені до Списку історичних населених місць України, а саме, міста: Чернівці, Вижниця, Герца, Кіцмань, Новоселиця, Сторожинець, Хотин; селища міського типу: Глибока, Кельменці, Лужани, Путила.

Регіональна програма охорони та збереження пам'яток архітектури та археології Чернівецької області на 2023 – 2025 роки (далі – Регіональна програма) розроблена на виконання Законів України «Про охорону культурної спадщини», «Про охорону археологічної спадщини» та низки інших нормативно-правових актів у сфері охорони культурної спадщини.

## **II. Визначення основних проблем, на розв'язання яких спрямована Регіональна програма**

Через недостатнє фінансування робіт, спрямованих на виявлення, дослідження, облік, популяризацію пам'яток, їхнє утримання, ремонт та реставрацію, технічний стан та зовнішній вигляд значної кількості об'єктів культурної спадщини області є таким, що потребує значного покращення, відновлення та збереження.

Упродовж останніх років фінансування таких робіт за рахунок коштів обласного та районних бюджетів практично не здійснювалося, що призводить до ризику втрати пам'ятками культурної спадщини національного та місцевого значення їхнього зовнішнього естетичного вигляду і предмету охорони, що значно зменшує туристичну привабливість буковинського краю.

У зв'язку із зазначеним, Регіональна програма спрямована на:

реалізацію державної політики у сфері охорони та збереження об'єктів культурної спадщини області;

здійснення проектно-вишукувальних і науково-дослідних робіт;

проведення ремонту, реставрації, консервації, реабілітації, музеєфікації та пристосування нерухомих пам'яток (щойно виявлених об'єктів) як національного, так і місцевого значення.

Розроблення та прийняття Регіональної програми повинно надати новий поштовх позитивним зрушенням у сфері охорони культурної спадщини області, а також сприятиме активному розвитку туристичної галузі.

## **III. Мета Регіональної програми**

Метою Регіональної програми є реалізація державної політики у сфері охорони культурної спадщини, забезпечення належного рівня виявлення, збереження, охорони, ефективного захисту, утримання, збереження, ремонту, реставрації, консервації, реабілітації, відповідного використання пам'яток (щойно виявлених об'єктів), захисту традиційного (історичного) характеру середовища сіл, селищ, міст, області, створення більш сприятливих умов для комплексного розвитку пам'яткоохоронної діяльності, запобігання руйнуванню, знищенню та пошкодженню об'єктів культурної спадщини, здійснення дієвого контролю за дотриманням чинного законодавства України у сфері охорони нерухомих пам'яток історії та культури (щойно виявлених об'єктів), збереження та примноження історико-культурної спадщини Буковини для прийдешніх поколінь.

## **III. Обґрунтування шляхів і засобів розв'язання проблем, строки та етапи виконання Регіональної програми**

Для досягнення мети Регіональної програми та розв'язання існуючих проблем, упродовж 2023-2025 років необхідно здійснити наступні заходи:

забезпечити стабільне фінансування першочергових та невідкладних робіт, спрямованих на охорону та збереження об'єктів культурної спадщини;

провести ґрунтовні проектно-вишукувальні та науково-дослідні роботи;

здійснити комплекс заходів з розроблення науково-проектної документації на проведення ремонтно-реставраційних, консерваційних та інших видів робіт на об'єктах культурної спадщини;

забезпечити укладення контрактів з науково-проектними та ліцензованими організаціями, фірмами, підприємствами, висококваліфікованими фахівцями на проведення ремонту, реставрації, консервації, пристосування, реабілітації, музеєфікації пам'яток історії та культури (щойно виявлених об'єктів);

забезпечити належний рівень охорони, збереження, виявлення, дослідження, ефективний захист, утримання, раціональне використання пам'яток культурної спадщини.

Регіональна програма розрахована на три роки і діє з 01 січня 2023 року по 31 грудня 2025 року.

#### **IV. Основні завдання та результативні показники Регіональної програми**

Основними завданнями Регіональної програми є:

- забезпечення виявлення, дослідження, ефективного захисту, охорони, збереження, утримання, відповідного використання пам'яток історії та культури; проведення проектно-вишукувальних і науково-дослідних робіт;
- укладення контрактів з науково-проектними та ліцензованими організаціями, підприємствами на розроблення науково-проектної документації та на проведення протиаварійних або невідкладних консерваційних робіт, ремонту, реставрації, консервації, пристосування, реабілітації та музеєфікації пам'яток культурної спадщини (щойно виявлених об'єктів);
- здійснення якісних ремонтно-реставраційних, консерваційних та інших видів робіт на нерухомих пам'ятках історії та культури (щойно виявлених об'єктах) національного та місцевого значення;

У результаті виконання Регіональної програми планується забезпечити дієву охорону, збереження, цільове використання, у тому числі у туристичній галузі, та популяризацію об'єктів культурної спадщини.

Показники затрат ресурсного забезпечення Регіональної програми наведені у додатку № 2.

Показники Регіональної програми наведені у додатку № 3.

#### **V. Напрями діяльності та заходи Регіональної програми**

Напрями діяльності, конкретні заходи та терміни виконання Регіональної програми наведені у додатку № 4.

#### **VI. Координація та контроль за ходом виконання Регіональної програми**

Координацію та контроль за ходом виконання Регіональної програми здійснюватиме управління культури обласної державної адміністрації (обласної військової адміністрації).

До 01 березня наступного за звітним роком управління культури обласної державної адміністрації (обласної військової адміністрації), згідно з додатком 5

Порядку формування, фінансування та моніторингу виконання регіональних (комплексних) програм, затвердженого рішенням VI сесії обласної ради V скликання від 03 серпня 2006 року № 80-6/06, подає узагальнену інформацію про стан та результати виконання Регіональної програми Департаменту регіонального розвитку Чернівецької обласної державної адміністрації (обласної військової адміністрації) та Чернівецькій обласній раді.

**Начальник управління культури  
обласної державної адміністрації  
(обласної військової адміністрації)**



**Олена БОДНАР**

**Додаток 1**  
**до Регіональної програми охорони та**  
**збереження об'єктів культурної спадщини**  
**Чернівецької області на 2023-2025 роки**

**ЗАГАЛЬНА ХАРАКТЕРИСТИКА РЕГІОНАЛЬНОЇ ПРОГРАМИ**  
**охорони та збереження об'єктів культурної спадщини**  
**Чернівецької області на 2023 – 2025 роки**

1	Ініціатор розроблення програми	Управління культури Чернівецької обласної державної адміністрації (обласної військової адміністрації)
2	Дата, номер і назва розпорядчого документу органу виконавчої влади про розроблення програми	Закон України «Про охорону культурної спадщини», Закон України «Про охорону археологічної спадщини», постанова Верховної Ради України «Про рекомендації парламентських слухань на тему: «Стан, проблеми та перспективи охорони культурної спадщини в Україні» від 14 травня 2019 року № 2716-VIII, рішення Комітету Верховної Ради України з гуманітарної та інформаційної політики за результатами слухань у Комітеті на тему: «Збереження археологічної спадщини та інших культурних цінностей: аналіз, проблеми та пропозиції щодо їх врегулювання» протокол № 79 від 02 лютого 2022 року, Стратегія розвитку Чернівецької області до 2027 року, затверджена рішенням XXXVI-ї сесії обласної ради VII скликання від 02 лютого 2020 року № 1-36/20, План заходів з реалізації у 2021 – 2023 роках Стратегії розвитку Чернівецької області до 2027 року, затвердженого рішенням XXXVI-ї сесії обласної ради VII скликання від 04 лютого 2020 року № 2-36/20
3	Розробник програми	Управління культури Чернівецької обласної державної адміністрації (обласної військової адміністрації)
4	Співрозробники програми	Структурні підрозділи обласної державної адміністрації (обласної військової адміністрації), районні державні адміністрації, територіальні громади
5	Відповідальний виконавець програми	Управління культури Чернівецької обласної державної адміністрації (обласної військової адміністрації)
6	Учасники програми	Управління культури обласної державної адміністрації (обласної військової адміністрації), Департамент капітального будівництва, містобудування та архітектури обласної державної адміністрації (обласної військової адміністрації), районні державні адміністрації територіальні громади, Державне підприємство «Науково-дослідний центр «Охоронна археологічна служба України» Інституту археології НАН України (Чернівецька філія), Чернівецький обласний центр з питань

		культурної спадщини, науково-проектні та ліцензовані організації
7	Терміни реалізації програми	2023-2025 роки
8	Перелік місцевих бюджетів, які приймають участь у виконанні програми	Обласний бюджет
9	Загальний обсяг фінансових ресурсів, необхідних для реалізації програми (тис.грн)	12000,00
9.1	в тому числі бюджетних коштів, з них: (тис.грн)	12000,00
9.2	кошти обласного бюджету (тис.грн)	12000,00
10	Основні джерела фінансування	Обласний бюджет

**Начальник управління культури  
обласної державної адміністрації  
(обласної військової адміністрації)**



**Олена БОДНАР**



Додаток № 2  
до Регіональної програми охорони та  
збереження об'єктів культурної спадщини  
Чернівецької області на 2023-2025 роки

Ресурсне забезпечення  
Регіональної програми охорони та збереження  
об'єктів культурної спадщини Чернівецької області на 2023-2025 роки

№ з/п	Обсяг коштів, які пропонуються залучити на виконання Програми, тис. грн.	2023 рік	2024 рік	2025 рік	Всього витрат на виконання Програми, тис. грн.
1	2	3	4	5	6
1.	Обсяг ресурсів всього, в тому числі:	2601,0	3399,0	6000,0	12000,0
2.	Обласний бюджет	2601,0	3399,0	6000,0	12000,0

Начальник управління культури  
обласної державної адміністрації  
(обласної військової адміністрації)



Олена БОДНАР

Додаток № 3  
до Регіональної програми охорони та  
збереження об'єктів культурної спадщини  
Чернівецької області на 2023-2025 роки

**Показники**  
**Регіональної програми охорони та збереження**  
**об'єктів культурної спадщини Чернівецької області на 2023-2025 роки**

№ з/п	Назва показника	Одиниця виміру	Вихідні дані на початок дії Програми	Терміни виконання Програми			Всього за період дії Програми
				2023 рік	2024 рік	2025 рік	
1	2	3	4	5	6	7	8
<b>I. Показники затрат Програми</b>							
1.	Обсяг видатків на розроблення (коригування) науково-проектної документації на ремонт та реставрацію пам'яток історії та культури національного та місцевого значення	тис. грн.	0	2601,0	1500,0	0	<b>4101,0</b>
2.	Обсяг видатків на проведення ремонту та реставрацію пам'яток історії та культури національного та місцевого значення	тис. грн.	0	0	1899,0	6000,0	<b>7899,0</b>
<b>II. Показники продукту Програми</b>							
1.	Кількість комплектів розробленої науково-проектної документації на пам'ятки історії та культури національного та місцевого значення	шт.	0	8	4	0	<b>12</b>
2.	Кількість відремонтованих та відреставрованих пам'яток історії та культури національного та місцевого значення	шт.	0	0	3	4	<b>7</b>
<b>III. Показники ефективності Програми</b>							
1.	Середні витрати на розроблення одного комплекта науково-проектної документації на ремонт та реставрацію	тис. грн.	0	325,1	375,0	0	<b>341,8</b>

1	2	3	4	5	6	7	8
2.	Середні витрати на ремонт та реставрацію пам'яток історії та культури національного та місцевого значення	тис. грн.	0	0	633,0	1500,0	1128,4
<b>IV. Показники якості Програми</b>							
1.	Частка охоплених розробкою науково-проектної документації на проведення ремонту та реставрації пам'яток історії та культури, на які поширюється Регіональна програма, у загальній кількості пам'яток історії та культури національного та місцевого значення	%	0	6,0	3,0	0	9,0
2.	Частка охоплених ремонтом та реставрацією у відповідному році Регіональною програмою пам'яток культурної спадщини у загальній кількості пам'яток історії та культури національного та місцевого значення	%	0	0	2,0	3,0	5,0

**Начальник управління культури  
обласної державної адміністрації  
(обласної військової адміністрації)**



**Олена БОДНАР**

**Додаток № 4**  
**до Регіональної програми охорони та збереження**  
**об'єктів культурної спадщини Чернівецької області**  
**на 2023-2025 роки**

**Напрями діяльності та заходи**  
**Регіональної програми охорони та збереження**  
**об'єктів культурної спадщини Чернівецької області на 2023-2025 роки**

№ з/п	Назва напрямку діяльності (пріоритетні завдання)	Перелік заходів Програми	Термін виконання заходу	Виконавці	Джерела фінансування	Орієнтовні обсяги фінансування (вартість), тис. грн.	Очікуваний результат
1	2	3	4	5	6	7	8
1.	<b>Виявлення та дослідження об'єктів культурної спадщини</b>	Проведення науково-пошукових робіт, виявлення та дослідження об'єктів культурної спадщини	2023-2025 роки	Управління культури обласної державної адміністрації (обласної військової адміністрації), Чернівецький обласний центр з питань культурної спадщини, районні державні адміністрації, територіальні громади	обласний бюджет	вкладень коштів не потребує	виявлення та дослідження нових об'єктів культурної спадщини
	<b>Всього за розділом 1:</b>		2023-2025 роки	Управління культури обласної державної адміністрації (обласної військової адміністрації), Чернівецький обласний центр з питань культурної спадщини, районні державні адміністрації, територіальні громади	обласний бюджет	вкладень коштів не потребує	
2.	<b>Збереження пам'яток архітектури</b>	Розроблення науково-проектної документації на ремонт та реставрацію пам'яток архітектури	2023-2024 роки	Управління культури обласної державної адміністрації (обласної військової адміністрації), Департамент капітального будівництва, містобудування та архітектури обласної державної адміністрації (обласної військової адміністрації), територіальні громади, обласні комунальні заклади культури, науково-проектні та ліцензовані організації	Обласний бюджет	2023 р. – 1500,0 2024 р. – 1500,0 <b>Разом: 3000,0</b>	розроблення науково-проектної документації дасть можливість проведення ремонту та реставрації пам'яток архітектури

1	2	3	4	5	6	7	8
		Ремонт та реставрація пам'яток архітектури	2025 рік	Управління культури обласної державної адміністрації (обласної військової адміністрації), Департамент капітального будівництва, містобудування та архітектури обласної державної адміністрації (обласної військової адміністрації), районні державні адміністрації, територіальні громади, обласні комунальні заклади культури, науково-проектні та ліцензовані організації	Обласний бюджет	2025 р. – 4000,0 <b>Разом: 4000,0</b>	Збереження в належному стані пам'яток архітектури
	<b>Всього за розділом 2:</b>		2023-2025 роки	Управління культури обласної державної адміністрації (обласної військової адміністрації), Департамент капітального будівництва, містобудування та архітектури обласної державної адміністрації (обласної військової адміністрації), районні державні адміністрації, територіальні громади, обласні комунальні заклади культури, науково-проектні та ліцензовані організації	Обласний бюджет	2023 р. – 1500,0 2024 р. – 1500,0 2025 р. – 4000,0 <b>Всього: 7000,0</b>	
3.	<b>Збереження пам'яток археології</b>	Коригування науково-проектної документації на ліквідацію аварійного стану та укріплення схилу пам'ятки археології національного значення - давньоруське городище XII ст. «Василів», с. Василів Кадубовецької сільської територіальної громади Чернівецького району	2023 рік	Управління культури обласної державної адміністрації (обласної військової адміністрації), Департамент капітального будівництва, містобудування та архітектури обласної державної адміністрації (обласної військової адміністрації), Чернівецький обласний центр з питань культурної спадщини, Державне підприємство «Науково-дослідний центр «Охоронна археологічна служба України» Інституту археології НАН	Обласний бюджет	2023 р. – 300,0 <b>Разом: 300,0</b>	Коригування науково-проектної документації дасть можливість провести роботи по ліквідації аварійного стану та укріпленню схилу пам'ятки археології

1	2	3	4	5	6	7	8
				України (Чернівецька філія), науково-проектні та ліцензовані організації			
		Ліквідація аварійного стану та укріплення схилу пам'ятки археології національного значення – давньоруське городище XII ст. «Василів», с. Василів Кадубовецької сільської територіальної громади Чернівецького району	2024-2025 роки	Управління культури обласної державної адміністрації (обласної військової адміністрації), Департамент капітального будівництва, містобудування та архітектури обласної державної адміністрації (обласної військової адміністрації), Чернівецька районна державна адміністрація, Кадубовецька сільська територіальна громада, Державне підприємство «Науково-дослідний центр «Охоронна археологічна служба України» Інституту археології НАН України (Чернівецька філія), Чернівецький обласний центр з питань культурної спадщини, науково-проектні та ліцензовані організації	Обласний бюджет	2024 р. – 1000,0 2025 р. – 1000,0 <b>Разом: 2000,0</b>	Збереження в належному стані пам'яток археології

1	2	3	4	5	6	7	8
	<b>Всього за розділом 3:</b>		2023-2025 роки	Управління культури обласної державної адміністрації (обласної військової адміністрації), Департамент капітального будівництва, містобудування та архітектури обласної державної адміністрації (обласної військової адміністрації), Чернівецька районна державна адміністрація, Кадубовецька сільська територіальна громада, Державне підприємство «Науково-дослідний центр «Охоронна археологічна служба України» Інституту археології НАН України (Чернівецька філія), Чернівецький обласний центр з питань культурної спадщини, науково-проектні та ліцензовані організації	Обласний бюджет	2023 р. – 300,0 2024 р. – 1000,0 2025 р. – 1000,0 <b>Всього: 2300,0</b>	
4.	<b>Збереження пам'яток історії</b>	Розроблення науково-проектної документації на ремонт та реставрацію пам'яток історії	2023 рік	Управління культури обласної державної адміністрації (обласної військової адміністрації), Департамент капітального будівництва, містобудування та архітектури обласної державної адміністрації (обласної військової адміністрації), територіальні громади, Чернівецький обласний центр з питань культурної спадщини, науково-проектні та ліцензовані організації	Обласний бюджет	2023 р. – 801,0 <b>Всього: 801,0</b>	розроблення науково-проектної документації дасть можливість проведення ремонту та реставрації пам'яток історії

1	2	3	4	5	6	7	8
		Ремонт та реставрація пам'яток історії	2024-2025 роки	Управління культури обласної державної адміністрації (обласної військової адміністрації), Департамент капітального будівництва, містобудування та архітектури обласної державної адміністрації (обласної військової адміністрації), районні державні адміністрації, територіальні громади, Чернівецький обласний центр з питань культурної спадщини, науково-проектні та ліцензовані організації	Обласний бюджет	2024 р. – 899,0 2025 р. – 1000,0 <b>Разом: 1899,0</b>	збереження в належному стані пам'яток історії
	<b>Всього за розділом 4:</b>		2023-2025 роки	Управління культури обласної державної адміністрації (обласної військової адміністрації), Департамент капітального будівництва, містобудування та архітектури обласної державної адміністрації (обласної військової адміністрації), районні державні адміністрації, територіальні громади, Чернівецький обласний центр з питань культурної спадщини, науково-проектні та ліцензовані організації	Обласний бюджет	2023 р. – 801,0 2024 р. – 899,0 2025 р. – 1000,0 <b>Разом: 2700,0</b>	
	<b>Всього за програмою:</b>		2023-2025 роки	Управління культури обласної державної адміністрації (обласної військової адміністрації), Департамент капітального будівництва, містобудування та архітектури обласної державної адміністрації (обласної військової адміністрації), районні державні адміністрації, територіальні громади, обласні комунальні заклади культури, Державне підприємство «Науково-	Обласний бюджет	2023 р. – 2601,0 2024 р. – 3399,0 2025 р. – 6000,0 <b>Всього: 12000,0</b>	



1	2	3	4	5	6	7	8
				дослідний центр «Охоронна археологічна служба України» Інституту археології НАН України (Чернівецька філія), науково-проектні та ліцензовані організації			

**Начальник управління культури  
обласної державної адміністрації  
(обласної військової адміністрації)**



**Олена БОДНАР**